Test z tělovědy
1. Na povrchu kosti je

a) osifikace
b) padoucnice

c) okostice
2. Napište počet obratlů u dospělého člověka:

Krční obratle -

Hrudní obratle - 

Bederní obratle –
3. Latinské označení pro nosič je

a) atlas

b) axis

c) sympatikus

4. Kost klíční se připojuje 

a) k lopatce a k hrudní kosti

b) ke kosti pažní a k hrudní kosti

c) ke kosti pažní a k lopatce

5. Kostra zápěstí ruky obsahuje

a) osm kostí

b) sedm kostí

c) pět kostí

6. Dolní konec lýtkové kosti tvoří tzv.

a) vnitřní kotník

b) zevní kotník

c) kost hlezenní

7. Mezi kosti zánártní nepatří

a) kost patní

b) kost hlezenní

c) kost trojhranná

8. Kontraktilní bílkoviny ve svalu jsou
a) aktin a myozin

b) sacharidy

c) erytropoetin
9. Propojte správné pojmy:
Ohybač


adduktor

Natahovač


flexor

Přitahovač


abduktor

Odtahovač


extenzor

10. Mezi svaly zad nepatří
a) široký sval zádový

b) sval trapézový

c) sval krejčovský

11. Herkulova šlacha se upíná
a) na patní kost

b) na lýtkovou kost

c) ani jedno tvrzení není správné

12. Červené krvinky obsahují červené krevní barvivo zvané

a) hemofilie

b) hemoglobin

c) hermafrodit

13. Systola srdce je

a) ochabnutí srdce

b) smrštění srdce

c) ani jedno tvrzení není správné

14. Mez levou síní a levou komorou je
a) chlopeň dvojcípá

b) přepážka

c) chlopeň poloměsíčitá

15. Srdce dospělého sportovce přečerpá za minutu až

a) 7 litrů krve

b) 5 litrů krve

c) 35 litrů krve

16. Hodnota vitální kapacity plic se měří pomocí

a) spirometru

b) kaliperu

c) sporttesteru

17. Mléčný chrup
a) má 20 zubů

b) neobsahuje stoličky

c) neobsahuje špičáky

18. Doplňte:

Nedostatek hormonu………………..způsobuje onemocnění zvané cukrovka (diabetes mellitus). 

19. Biologicky věk určíme podle
a) data narození

b) prořezávání zubů

c) množství ATP v organismu

20. Vypočítejte si svůj BMI („body mass index“):
